
 

CARMEL SAINT JOSEPH 

Mechref, le 7 janvier 2025 

 
Chers collègues, 
A vous, à chacun de vous qui faites toute la différence, Merci.  
Merci pour votre engagement auprès des enfants et des jeunes. Merci pour votre 
accompagnement et votre présence indéfectibles auprès d’eux.  
Merci pour les miracles que vous faites sans toujours le savoir.  
Je me mets à la place de ces jeunes dont nous sommes responsables et je les entends 
vous remercier pour les encouragements que vous leur prodiguez, encouragements 
qui leur donnent la force et le courage pour pouvoir continuer.  
Je les entends vous exprimer leur gratitude et leur reconnaissance pour votre 
générosité, votre soutien, votre dévouement, vos conseils précieux, non seulement 
pour la compréhension de la discipline mais aussi pour leur épanouissement 
personnel, votre aide au quotidien, votre dépassement de soi, votre sagesse, votre 
patience, votre compréhension et votre écoute.  
Merci de les aider à croire en eux, à les rendre responsables, à les pousser à surmonter 
les obstacles, les échecs, à les pousser sur le chemin du savoir, à les rendre conscients 
de choix à faire.  
Je joins ma voix à celle des élèves pour vous exprimer moi aussi mes remerciements, 
nos remerciements pour le rôle déterminant que vous jouez auprès d’eux, dans des 
conditions qui continuent à être très difficiles. Un contexte dur, qui loin de vous 
accabler, vous pousse à vous dépasser, à relever les défis, à surmonter les difficultés, 
à rebondir à chaque fois, à vous projeter dans l’avenir, à porter en vous à chaque fois, 
un nouveau regard sur la vie, sur le travail, sur votre mission, sur vos responsabilités, 
sur ce qui peut être, sur ce qui doit être et qui vous poussent à puiser en vous de 
nouvelles ressources pour reconstruire et faire les traversées, renforcés par vos 
épreuves et expériences vécues.  
Pour cette nouvelle année, portons ensemble ce regard confiant sur ceux qui nous 
sont confiés pour, je cite « générer des espaces de possibilités qui nous permettent 
d’atteindre l’excellence humaine, le plus haut potentiel humain… »  
Faisons confiance, cheminons ensemble, solidaires, guidés par notre mission, nos 
convictions et nos valeurs.  
Que cette nouvelle année soit l’occasion de relever tous les défis, et qu’elle soit signe 
de réussite. Nelson Mandela a dit : « La plus grande gloire n’est pas de ne jamais 
tomber, mais de se relever à chaque chute ». « Cela semble toujours impossible jusqu’à 
ce qu’on le fasse ». 



C’est merveilleux de vous voir à l’œuvre dans un combat quotidien mené avec 
professionnalisme, amour, bienveillance, courage et générosité.  
C’est merveilleux de vous voir debout, souriants, confiants, malgré les drames et les 
épreuves.  

 
Chers collègues,  
Vous avez appris, nous avons appris à nous relever et que l’impossible avec vous 
devient possible.  

 

 فـي نِـهايةِ هذا الاجتماع: 
َ
 الـمختصَرة

َ
 أنْ أقولَ هـذه الكلمة

ّ
 لا يسعُنـي إلا

 الت
ُ
 فـي مدرسةِ كرمل القديس يوسف ترفعُ الرأس. الهيئة

ُ
 عليميّة

وْن الصّعابَ للـحفاظِ علـى مدرستِكم،  فـي ساعاتِ الشدّة، رأيناكم تتحَدَّ

كم تحافِظونَ علـى عائلاتِكم وأولادِكم ومصالـحِكم. 
ّ
 كأن

 هذا وسامٌ يوضَعُ علـى صدورِكم. 

نــي أنْ أعبّـرَ لكم عن كاملِ التقديرِ 
ُ
 والاحتـرامِ وعرفانِ الـجميل.  ويُشرّف

بنـى الأجيالُ والأمَم.  
ُ
 بمثلِ هذه الـمعاييـر ت

 شكرًا لكنّ ولكم.  

 

 
Bonne année ! 
Que cette nouvelle année vous soit bonne. 
Qu’elle nous soit bonne.  

 

   
 
 
 


